

От главного редактора

Энергетическая безопасность для Украины становится одним из важнейших факторов национальной безопасности. Высокая энергозатратность украинских производств, значительная доля природного газа в общем балансе первичных энергоресурсов при существенной зависимости от его импорта, отсутствие диверсификации источников, высокая стоимость газа при слабости бюджета создают проблемы в национальной экономике. Необходимость и актуальность решения проблем в энергетике послужили поводом к тому, что наш журнал немного подкорректировал свою направленность и из «Экотехнологии и ресурсосбережение» стал более «энергетическим» — «Энерготехнологии и ресурсосбережение».

Издателем журнала по-прежнему остается Институт газа НАН Украины, в соучредители наряду с Национальной академией наук Украины вошел Институт угольных энерготехнологий, тоже академический. Уголь — стратегическое топливо для Украины, и наш журнал по существу единственный в стране, рассматривающий проблемы, связанные с использованием угля в «чистых» технологиях. Отдавая себе отчет в том, что одним из наиболее эффективных путей решения энергетических проблем является снижение удельных затрат топлива и энергии в промышленном производстве и коммунальной энергетике, мы ввели в журнале новую рубрику «Энергосберегающие технологии» и надеемся, что она привлечет внимание читателей и авторов.

Академическая принадлежность учредителей журнала не означает, что в предпочтение отдается результатам фундаментальных исследований. Отличительной чертой Национальной академии наук Украины является то, что предпочтение отдается целенаправленным фундаментальным исследованиям, направленным на достижение конечного практического результата, нужного обществу. По этому принципу — принципу общественной полезности — редколлегия и отбирает статьи для публикации. В этой связи считаем правильным сослаться на мнение первого президента Академии наук Украины академика В.И.Вернадского, изложенного в письме профессору И.И.Петрункевичу в 1924 г. (журнал «Новый мир», 1989 г., № 12): «Прикладной характер научной работы меня привлекает. Я вижу в нем великое будущее. Я уверен, что этим путем наука получит ту власть в жизни, которая так сейчас необходима».

Другой новостью для читателей является то, что теперь наш журнал в электронной форме можно найти на сайте Национальной библиотеки им. В.И.Вернадского.

Усиление энергетической составляющей в журнале не означает снижения внимания к проблемам экологии, эта часть содержания осталась такой же насыщенной, как и прежде. Приятно сообщить, что нам присылают статьи из России, Казахстана и дальнего зарубежья: Португалии, Швеции, Италии, Польши и др. Мы очень надеемся на расширение географии авторов и читателей. Подводя итоги введению этих новшеств, можно оценить их как правильные шаги к улучшению качества журнала и увеличению его популярности.

В заключение хочу поблагодарить авторов и читателей журнала за сотрудничество.



Академик НАН Украины

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'И.Н.Карп'.

И.Н.Карп